

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ПЯТНИЦА  
25 АПРЕЛЯ  
1940 г.  
—  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Ленинградская IX областная и VII городская об'единенная конференция ВКП(б)

## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОБКОМА ВКП(б)

Доклад секретаря Обкома ВКП(б) тов. Т. Ф. Штыкова\*

Вступительную часть своего доклада тов. Штыков посвящает тем крупным событиям, которыми был насыщен отчетный период.

Товарищ Сталин с трибуны исторического XVIII съезда партии подвел величайшие итоги борьбы нашей партии и многомиллионного советского народа за выполнение второй пятилетки, за построение социалистического общества, — говорит тов. Штыков. — XVIII съезд нашей партии с исчерпывающей ясностью и ясностью намечает основные задачи дальнейшего хозяйственного, культурного, идейно-политического подъема нашей страны. В борьбе за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) советский народ, как никогда, сплотился вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг великого вождя родного народа. Выборы в Верховный Совет союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся продемонстрировали перед всем миром сплоченное, морально-политическое единство 183-миллионного советского народа, его окружного силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Огромные изменения произошли за этот период и в международной обстановке. Центральный Комитет ВКП(б) и советское правительство, следуя мудрым указаниям товарища Сталина, своевременно разоблачили коварные проделки главо-французских империалистов, пытавшихся втянуть СССР в кровавую бойню, и своевременно приняли необходимые меры для обеспечения безопасности нашей родины. Нависшая над нами угрозой войны с Финляндией окончилась полным разгромом финляндской бело-фашистской армии. Победа Красной Армии на Карельском перешейке обеспечила безопасность северо-западных границ СССР, безопасность главного города Ленина.

Далее тов. Штыков переходит к обзору деятельности ленинградской областной парторганизации за отчетный период. Он подробно рассказывает о работе

промышленности Ленинградской области. За отчетный период мы имеем дальнейший подъем промышленности. Металлообрабатывающая промышленность области за 1939 год дала валовой продукции на 5 с половиной миллионов рублей больше, чем в 1938 году. Но не все предприятия в 1939 году работали хорошо.

Тов. Штыков дает характеристику деятельности химической промышленности, предприятий цветной металлургии и лесной промышленности. Лесная промышленность в 1939 году заготовила леса на 1.215 тысяч кубометров больше, чем за 1938 год. Тресты Наркомлеса в 1939 году работали лучше, чем в 1938 году. Лучшими предприятиями лесной промышленности являются Ореховский и Хитинский лесопункты.

Останавливаясь на бумажной промышленности, тов. Штыков указывает, что бумажные фабрики в прошлом году работали плохо и недодали стране 27 с половиной тысяч тонн бумаги. Основной причиной плохой работы бумажной промышленности является исключительно низкая производительность труда, слабые скорости бумажных машин, большие отходы и потери в производстве.

Потребно тов. Штыков говорить об использовании местного топлива. Ленинградская область располагает большими резервами местного топлива. На территории области зарегистрировано свыше 2 тысяч торфяных залежей. Имеются колоссальные залежи сели-

маровских углей, сланцев, а также запасы боровичских углей. Но местные топливные ресурсы используются еще плохо. Местное топливо покрывает только 12 процентов всей потребности. В центре внимания всей ленинградской областной партийной организации должны быть две решающие отрасли нашей промышленности — лесобумажная и топливная.

Отмечая улучшение работы железнодорожного транспорта, тов. Штыков говорит, что в работе железнодорожного транспорта есть крупнейшие недочеты. Задача хозяйственных, партийных руководителей, а особенно Октябрьской железной дороги, заключается в том, чтобы в ближайшее время ликвидировать имеющиеся недочеты, обеспечить погрузку и выгрузку, выполнить эксплуатационные измерители, уредить трудовую дисциплину, ликвидировать аварии и крушения.

Совершенно неудовлетворительно, — говорит тов. Штыков, — работал за отчетный период водный транспорт. Северо-западное речное пароходство плохо выполняет решения XVIII съезда партии о повышении роли водного транспорта в народном хозяйстве. В 1939 г. водным транспортом перевезено всего лишь 4 с половиной миллиона тонн грузов.

Дальше нельзя мириться с такой безобразной работой, — говорит тов. Штыков. — Необходимо предупредить руководителей речных путей, в частности тов. Бородину, чтобы они покончили со спячкой и неповоротливостью.

Значительное место в докладе тов. Штыкова было уделено вопросам сельского хозяйства. Большевики города и области много сделали для дальнейшего укрепления колхозного строя.

Областной комитет партии, — говорит тов. Штыков, — в руководстве сельским хозяйством исходил из указаний XVIII съезда ВКП(б), решений майского пленума ЦК партии. В итоге проведенной работы партийная организация добилась дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства, повышения производительности колхозного труда, роста урожайности, усиления трудовой дисциплины. Общественное хозяйство колхозов — основной источник богатства колхозов и колхозников — значительно укрепилось. Частнокапиталистическим тенденциям в колхозах нанесен сокрушительный удар.

За отчетный период значительно возросли основные средства производства в колхозах. Если в 1937 году эти средства колхозов составляли 271 млн. руб., то в 1939 г. — 434 млн. руб. Капиталовложения колхозов с 42 млн. руб. увеличались до 51 млн. руб. Выросли посевные площади.

Неудовольно повышается культура земледелия — основа урожайности. К прошлому году 1.707 колхозов имели севообороты. Ничего правильного плодосмен вводится в 3.000 колхозах. Увеличились посевы сортовых. С каждым годом колхозы все больше и больше получают минеральных удобрений.

В результате всех этих мероприятий повысилась урожайность. Вот некоторые цифры, приведенные докладчиком. По зерновым урожай возрос с 8,3 центнера в 1937 г. до 9,7 центнера с гектара в 1939 г. Значительны успехи по льну: в прошлом году было собрано по 3,8 центнера волокна с гектара. Средние урожаи овощей достигли 118 тонн с гектара.

Больших успехов в борьбе за лен добились Демянский, Молвотинский, Любятинский и целый ряд других районов. Урожайность льноволокна в этих районах составляет от 4 до 5 с лишним центнеров с каждого гектара.

Однако, как указывает тов. Штыков, не во всех районах одинаково энергично борются за урожайность льна.

Необходимо, — говорит тов. Штыков, — неустанно укреплять льноводные звенья, развернуть строительство новых молотков и улучшить старые, заблаговременно ухаживать за посевами. Необходимо принять все меры к тому, чтобы восстановить посевы значительных посевных площадей льнов.

XVIII съезд большевистской партии поставил перед ленинградской партийной организацией ответственную задачу — создать мощную овоще-картофельную и животноводческую базу вокруг города Ленина. Вокруг Ленинграда создана овоще-картофельная зона из 19 районов.

Важнейшей задачей в деле создания овоще-картофельной базы является повышение урожайности овощей и картофеля. План урожайности в прошлом сельскохозяйственном году по этим культурам не был выполнен. В ряде районов (Тосненском, Ореховском, Ораниенбаумском) имели место антиобщественные настроения. Некоторые руководители советские и земельные работники не практично тормозили развитие овощеводства. Другое дело в Красносельском, Мгинском, Слущком и Парголовском районах, где получили приличные урожаи. А резервы подъема урожайности картофеля и овощей у нас неисчерпаемы.



На снимке: И делегаты Ленинградской IX областной и VII городской об'единенной конференции ВКП(б)

Продолжение на след. странице

\* Доклад печатается по сокращенной записке.

# ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВА. Т. Ф. ШТЫКОВА

По примеру передовиков необходимо добиться резкого повышения урожайности картофеля и овощей во всех колхозах. Для этого следует неустойно укреплять овощные бригады и звенья, выполнять план выгонки рассады, во время и на уровне высокой агротехники провести ошощение сева. Вместе с тем нужно принять самые энергичные меры для механизации. В этом направлении необходимо всесторонне поддерживать инициативу и изобретательство передовых ошощителей. Колхозы нашей области должны иметь свои овощные семена. Заготовительные и земельные органы должны в кратчайший срок создать техническую базу для приема и хранения овощей.

В 1939 году по предложению тов. А. А. Жданова Обком ВКП(б) и Исполком Областного совета приняли специальное решение по развитию плодородного хозяйства в колхозах, колхозах и на приусадебных участках.

В 1940 году в колхозах области должна быть увеличена площадь под плодородными культурами на 2.248 гектаров и в колхозах на 165 гектаров. На приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих предстоит посадить 600 тысяч фруктовых деревьев. За эту работу следует взяться со всей обязательной настойчивостью.

Докладчик приводит цифры роста общественного животноводства. За последние два года стадо крупного рогатого скота увеличилось с 385.200 до 384.900 голов. Сильно возросло поголовье овец и свиней. Хуже обстоит дело с коневодством. Государственный план развития коневодства за прошлый год выполнен на 94,9 процента.

Незначительный рост продуктивности общественного животноводства. Средний годовой удой на одну фуражную корову составляет 1 150 литров. Наиболее низки удои в Залучском, Ефимовском, Виницком, Капшинском, Поддорском и Петровском районах — 600—760 литров. В то же время красногвардейские, воловские и всеволожские животноводы добились свыше 2.000 литров молока на одну фуражную корову.

Решающее значение в дальнейшем развитии общественного животноводства сыграло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года. В колхозах области вновь организовано и доукомплектовано 7.798 животноводческих ферм. Однако над выполненным этого важнейшего решения партия и правительства наде еще много работают. Тов. Штыков указывает на необходимость быстрее за-

кончить комплектование ферм во всех колхозах, энергично взяться за укрепление кормовой базы, создать племенные раскормки скота.

В области 133 совхоза. Большинство из них работает сравнительно не плохо. Неблагополучно положение лишь в совхозах Наркомата мясной и молочной промышленности. Руководители свиноводческих трестов и совхозов слабо наводят порядок в хозяйствах, не проявляют должной заботы о кадрах и собственной кормовой базе. На этот участок следует обратить особое внимание.

За отчетный период значительно возросла техническая база сельского хозяйства области. В этом году будет работать 128 МТС. В них насчитывается 5.153 трактора. МТС теперь располагают 698 комбайнами, 794 лизоотербилками, 1.416 тракторосеялками и другими машинами. Благодаря помощи ленинградских предприятий машинно-тракторные станции получили большое количество различных станков и инструментов.

Тем не менее большинство МТС работает еще плохо. Средняя выработка на один трактор в прошлом году составляла лишь 213 гектаров против 350 гектаров по плану. Особенно неблагоприятно с выполнением таких трудоемких работ, как подъем целины и зби.

Докладчик останавливается на том, как в колхозах области выполняются исторические решения майского Пленума ЦК ВКП(б).

В результате обмера приусадебных участков было выявлено 35.500 гектаров незанятых захваченных колхозниками, единоличниками и другими не членами колхозов, земель. Эти земли сейчас присоединены к общественным массивам. В основном ликвидированы хуторские хозяйства. Все это не замедлило сказаться на подеме трудовой дисциплины. В 1938 году колхозников, выработавших в течение года 300 и более трудодней, было 187 тысяч, а в прошлом году уже 286.840 человек — 49 процентов общего числа колхозников. В 1938 году 94 тысячи колхозников выработали менее 60 трудодней. За 1939 год их насчитывается только 18 тысяч человек. Борьба за укрепление трудовой дисциплины в колхозах должна продолжаться. Нельзя позволять лодырям и тугоданам сидеть на шее честным колхозникам.

Возросло число участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Если в 1939 году в выставке участвовало 2.872 передовика сельского хозяйства, то ныне Исполком Областного Совета утвер-

Начало смотрите на 1-й странице

жено 5.118. Количество колхозов-участников выставки — возрастает с 223 до 680.

Правительство высоко оценило стахановский труд передовиков. Колхозы „Смена“ и им. обкома МОПР награждены орденами Ленина. Этой же награды удостоены совхозы „Торосово“ и „Гомонтово“. 150 передовиков сельского хозяйства награждены правительством орденами и медалями СССР.

Ряд колхозов и совхозов, десятки передовиков получили дипломы и золотые медали Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Огромную работу партийная организация провела по подготовке колхозных кадров и кадров механизаторов. Сейчас МТС и колхозы располагают замечательными руководителями. В деревне народилась новая интеллигенция — председатели колхозов, счетоводы, сельскохозяйственные специалисты. Зрелость кадров, их рост — самое отрадное явление.

В прошлом году колхозы области впервые за несколько лет выполняли государственный план поставок зерна. Значительно укрепилась государственная дисциплина, доложил конец антигосударственной практике невыполнения заданий и иждивенчеству. Неблагополучно обстоит лишь дело в Ефимовском, Валдайском, Тосненском районах, не выполнивших плана зернопоставок.

Исключительное значение для дальнейшего улучшения заготовок имеют решения мартовского Пленума ЦК ВКП(б).

Тов. Штыков останавливается на состоянии подготовки к севу. За прошедшие два года сроки посевных работ значительно сократились. Ничего не нужно провести в еще более сжатые сроки. До сих пор, к сожалению, несмотря на начало полевых работ, на этом участке еще много нерешенных вопросов. В ряде районов еще не закончена засылка семян. План ремонта тракторов на 10 апреля был выполнен только на 78 проц. Не везде уделяется должное внимание колхозному коню и подготовке колхозного инвентаря.

Мне кажется, — говорит тов. Штыков, — пора закончить с этими недопустимыми явлениями. Беспартийный сев мы должны встретить во всеоружии и провести его, как подобает большевикам.

Докладчик приводит яркие цифры неуклонного роста материального и культурного положения трудящихся. За отчетный период 06-



На снимке: в зале заседания Ленинградский IX областной и VII городской объединенной конференции ВКП(б) (слева направо): А. Я. Шилова, (председатель колхоза „Покровский“, Ленинского района), Ф. А. Жуков (секретарь райкома ВКП(б) Домьянского района), Н. П. Тимофеев (инструктор Дворского колхоза Октябрьской ж. д.) и др.

ком ВКП(б) систематически контролировал деятельность парторганов, обобщал положительный опыт, помогал исправлять недостатки.

В результате проверки практики Псковского окружного комитета партии были выявлены серьезные недостатки. Обкомом вскрыты также грубейшие ошибки в Новосокольском и Ефимовском районах и приняты действенные меры к их исправлению.

За отчетный период изучалось состояние многих колхозных, территориальных и учрежденийных организаций. Обком ВКП(б) заслушал отчеты Книгинского, Слюдского и Вологодского райкомов о руководстве низовыми парторганизациями.

Решения обкома партии помогли районным комитетам улучшить работу первичных партийных организаций, и в настоящее время мы имеем прекрасные образцы умелого сочетания политики и хозяйства, образцы подлинно большевистского контроля за деятельностью правлений колхозов. Показателем в этом отношении Красногвардейский район, где руководители сумели мобилизовать коммунистов и беспартийных актив на большевистское выполнение задач, поставленных XVIII съездом партии и майским Пленумом ЦК ВКП(б).

Бесспорны успехи ленинградской партийной организации в деле активного отбора и приема в партию лучших людей города и колхозной деревни. За отчетный период численность парторганизации на селе почти удвоилась, а также увеличилось число первичных организаций, главным образом, за счет создания новых территориальных организаций. Если к VII областной партийной конференции в области насчитывалось 33.522 члена и кандидата ВКП(б) и 1.650 парторганизаций, то к 1 апреля 1940 г. число членов и кандидатов ВКП(б) возросло до 42.493 человек, а коли-

чество парторганизаций до 2.288. Но следует отметить, что колхозные партийные организации все еще растут крайне медленно.

Тов. Штыков говорит, что важнейшей задачей районных партийных организаций является политическое воспитание вновь принятых в партию товарищей, привлечение к активной общественной работе.

Руководствуясь решениями XVIII съезда партии Обком ВКП(б) систематически занимался изучением, подбором и выдвижением кадров. В Областном комитете партии и в райкомах были созданы отделы кадров. Важнейшим достижением отчетного периода является смелое и решительное выдвижение на руководящие посты новых товарищей.

Особенно нужно отметить выдвижение женщин в руководящую партийную работу. Если в 1937 году было 62 женщины на партийной работе, то теперь их уже 201. Из них 2 работают секретарями окружкомов ВКП(б), 5 — первыми секретарями райкомов, 9 — вторыми и 10 — секретарями по кадрам. 10 женщин выдвинуты в аппарат Обкома ВКП(б).

Выдвижение новых кадров способствовало оживлению и порежнему усилению разносторонней деятельности советских, административных и судебных органов.

Областной комитет партии уделяет большое внимание перестройке партийной пропаганды. Марксистско-ленинской теорией озадачены сейчас десятки тысяч партийных и беспартийных большевиков области. Большинство секретарей райкомов и горкомов систематически работают над повышением своего идеологического уровня. Однако есть еще и такие руководители, которые сами чрезвычайно медленно овладевают большевизмом и

Окончание см. на 4-й странице

# 35-ЛЕТИЕ ТРЕТЬЕГО СЪЕЗДА ПАРТИИ

## Третий съезд партии

## БОРЬБА ЗА ТРЕТИЙ СЪЕЗД

Рабочие и крестьяне России в начале 1900 годов поднимались на борьбу с самодержавием, помещиками и буржуазией. Бурно нарастало революционное движение. Его надо было возглавить и дать верное направление. Перед пролетариатом стояли задачи организовать вооруженное восстание, свергнуть царское самодержавие, создать временное революционное правительство. Надо было решить вопрос об участии партии во временном правительстве, а также определить отношение пролетариата к крестьянству, к либеральной буржуазии. Надо было выработать единую марксистскую тактику социал-демократии, выработать план действий.

В этот ответственный момент меньшевики повели партию на раскол. Они назвали ожесточенную борьбу против большевиков, против Ленина, Плеханова, вопреки решению II съезда и категорическому протесту Ленина, ввел в состав редакции газеты „Искра“ меньшевиков. Ленин вынужден был уйти из „Искры“, так как не хотел работать вместе с дезорганизаторами и раскольниками. Вскоре он создал свою газету „Вперед“.

Уже в то время большевики и меньшевики были фракциями в одной партии, имевшие свои собственные центры, свои газеты.

Для разрешения всех назревших вопросов необходимо было созвать съезд партии. Но меньшевики и примиренческий ЦК воспротивились этому. Все же Ленин начал готовить съезд.

В августе 1904 года заграничный состоялся съезд 22 большевиков, под руководством Ленина. Вскоре в России большевики организовали Бюро Комитетов социал-демократии и поручили созвать третий съезд. Подготовка третьего съезда принимала деятельное участие товарищ Сталин. 25 апреля 1905 года в Лондоне (Англия) собрался третий съезд. На съезде участвовали 24 делегата с 10-ю полномочиями от 20-ти социал-демократических комитетов. Большевики не хотели участвовать в работах третьего съезда и решили созвать свой съезд, который они назвали конференцией, но как делегатов у них оказалось немного. „Два съезда—две партии“, — так характеризовал Ленин сложившееся положение.

Большевики и меньшевики обсуждали один и те же тактические вопросы, но решения по ним были вынесены резко противоположные. Большевики всемерно мобилизовали про-

летариат и всех трудящихся на решительную борьбу с самодержавием, с буржуазией за демократическую республику, за землю, за восьмичасовую рабочую неделю. Работой третьего съезда руководил В. И. Ленин.

Съезд указал, что гегемоном (руководителем) в буржуазно-демократической революции должен быть пролетариат, так как он больше всех других классов заинтересован в победе революции и в доведении ее до конца. Победа даст ему возможность организовать, приобрести опыт и навыки руководства трудящимися массами и перейти от революционной буржуазно-демократической к революции социалистической.

Третий съезд заявил, что буржуазии необходимо устранить от руководства революцией, ибо буржуазия стремится к сделке, к соглашению с царем, помогавшим ей в борьбе против рабочих и крестьян. Пролетариат одержит победу в революции только в союзе с крестьянством, возглавив революционное движение. Съезд подчеркнул, что большевики поддерживают все революционные мероприятия крестьянства, вплоть до конфискации помещичьих, казенных, удельных, монастырских земель. Съезд указал на необходимость организации крестьянских революционных комитетов.

Самодержавие нельзя было устранить мирным путем, его надо было свергнуть вооруженной силой. Съезд обсудил вопрос о вооруженном восстании. В резолюции говорится о необходимости принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, по выработке плана вооруженного восстания и его проведения.

По вопросу о власти съезд указал на необходимость после свержения самодержавия установить революционно-демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства. Диктатуру эту должно было осуществлять революционное временное правительство, способное закрепить завоевания пролетариата, выкорчевать корни контрреволюции, буржуазно-демократическую революцию до революции пролетарской—социалистической.

III съезд партии был первым чисто-большевистским съездом. Он дал важнейшие решения по главным вопросам революции, дал партии и пролетариату основы этой революционной тактики большевиков, которая помогла пролетариату России одержать победу в 1917 году.

Д. Бернсов.

Поздней осенью 1903 года мы, работницы-подпольщицы Кавказа, Закавказья, получили один из последних номеров „Искры“. Просмотрев его передовую статью „Что не делать“, мы буквально развели руками, ничего не могли почитать. Не надо забывать, что мы были оторваны от Ленина, нас разделило огромное расстояние. Ильяч в то время жил в Швейцарии, в Женеве.

Оказалось, как мы вскоре узнали, что к нам попал первый номер меньшевистской „Искры“. Ильяч вскоре информировал нас о положении дела. Ленин сообщил, что он вынужден был выйти из редакции „Искры“, так как Плеханов перешел к меньшевикам. Вместо старой „Искры“ Ленин через некоторое время начал издавать „Вперед“. Он прислал нам, кавказским большевикам, специального товарища для точной и детальной информации и просил высказаться по вопросу об имени Плеханова.

Съезд кавказских и закавказских соц. дем. организаций вынес резолюцию, которая резко осуждала новую меньшевистскую „Искру“ и солидаризовалась со старой ленинской „Искрой“. Мы немедленно начали работу по созыву нового III съезда Р.С.Д.Р.П.

Мы, большевики Кавказа и Закавказья, еще в начале 1903 г. об'единили на местном съезде на Кавказе в Тифлисе три комитета — Бакинский, Тифлисский и Батумский под названием „Кавказский союз социал-демократических рабочих организаций“. Скоро к нам прибавился и четвертый — имеретинский — мингрельский (кутаисский), об'единивший город Кутаис, угольный район Тквибули, марганцевый район Чхатуры и большие сельские районы западной Грузии.

Осенью 1904 года Владимир Ильич прислал к нам в Тифлис тов. Землячку, которая сообщила нам о состоявшемся за границей совещании „22 большевиков“ и рассказала подробно о состоянии дел в партии. Нам стало ясно, что примиренческий ЦК не оправдал надежд партии. Мы вынесли резолюцию, требовавшую немедленного съезда вопреки протестам ЦК. Вскоре было организовано „Бюро комитетов большевистства“, которому три партийных конференции — Южная, Северная и Кавказская — поручали созвать третий партийный съезд.

Примерно в этот период в Тифлис из Батума приехал товарищ Сталин, который боялся из ссылки. Ему дали явку на мою квартиру. Это была моя первая

встреча с товарищем Сталиным. Товарищ Сталин немедленно и энергично включился в работу. Сначала он уехал в Чхатуры, но через некоторое время переехал на работу в Тифлис, где принял деятельное участие в подготовке третьего съезда. Был проведен ряд конференций, окончательно распределены места, словом, на III съезде все 4 комитета Кавказа были представлены полностью. Организован делегацию на съезд, товарищ Сталин сам остался в Тифлисе продолжать работу.

Я был одним из делегатов на III съезд от Кавказского союза (имеретинский-мингрельского комитета). В мартовские дни 1905 г. меня вызвали предварительно в Петербург и там я принял участие в заседании „оргкомитета по созыву съезда“.

В Лондоне собрались почти все делегаты России, избранные на съезд партийной подпольной организацией. Ильяча и некоторых других делегатов еще не было в Лондоне. Мы разделились для работы на несколько комиссий для предварительного ознакомления с партийными материалами.

Мы послали письмо Плеханову, в котором от имени всех собравшихся в Лондоне делегатов пригласили его присутствовать на съезде. Но Плеханов на съезд не явился.

„Организационный комитет по созыву съезда“, ознакомившись через председателя мандатной комиссии с составом собравшихся делегатов, постановил: ввиду того, что на съезде являлись делегаты всех валличных российских комитетов РСДРП немедленно открыть III съезд РСДРП, как вполне законно созданный и полномочный.

Состав съезда в своем большинстве был большевистским. Были и примиренцы, но в ходе работы съезда, особенно после доклада товарища Ленина, в котором была подвергнута резкой критике позиция авоноскровцев, все эти колебавшиеся элементы стали большевизируются.

Ильяч сделал не один доклад. Он сделал доклад и по аграрному вопросу и обязал меня быть его содокладчиком.

Нужно подчеркнуть, что на все коренные вопросы, выдвигаемые начавшейся великой революцией 1905 г. (после 9 (22) января — „Кровавого воскресенья“) дали четкие и ясные ответы товарищ Ленин и ряд других выступивших делегатов. Все вопросы получили яркое отражение в резолюциях съезда.

Когда Ильич закрыл III

съезд, подым антуразма делегатов был велик. Мы все стоя пропели гимн пролетариата — „Интернационал“...

Делегаты из Лондона раз'ехались также конспиративно, как приехали. Ильич повел меня в Британский музей, в зоопарк. Все делегаты съезда посетили могилу Маркса. При переезде во Францию (в Париж) на границе нас обыскали; осмотрели чемоданы мой и Ильяча. Вместе с французским комиссаром был русский шпион. Их заинтересовало то, что в моем чемодане много папок (протоколы, утвержденные съездом). Но Ильич дал им твердый отпор, указав, что рукописи по законам французской республики не подлежат осмотру. Таким образом французский комиссар с подозрительным суб'ектом конфузливо оставил нас в покое. В Париже Ильич показал, мне достопримечательности города—Лувр-сембургский и Луврский музеи, Эйфелеву башню и, самое главное, повел меня на кладбище Пер-Ланез, мы увидели стену коммунистов, увешанную многочисленными венками из живых цветов.

И в Женеве Ильич не переставал „ухаживать“ за мной. Угощал у себя на квартире обедом с красным вином, подаял, что раз я из Грузии, то пью, а между тем, я, как и Ильич, не пил. Ильич посоветовал мне остаться в Женеве на несколько дней отдохнуть. Он очень часто устраивал встречи с нами. А между тем там у Ильича было много дел, много текущей работы.

Нужно заметить, что III съезд по организационным вопросам сделал большой шаг вперед: независимость ЦК, ЦО и центрального совета, установленные II съездом, были устранены. Теперь был единый ЦК и при нем ЦО.

Резолюции, вынесенные съездом, нужно было как можно конспиративнее переслать в Россию или запомнить наизусть. А между тем события в России назревали непомерно быстро. На Кавказе, в частности в Грузии, революционные выступления рабочих и крестьян принимали все более широкие размеры.

Я спешил обратно выехать. Перед съездом Ильич дал мне несколько поручений.

На прощание я сказал Ильичу: до скорого свидания там, в России. И он бросился ко мне, крепко обнял и подбадривал за такой здоровый оптимизм.

М. Цуканов.

# Ленинградская IX областная и VII городская объединенная конференция ВКП(б)

## ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА Т. Ф. ШТЫКОВА

организуют контроль за изучением теории. Часто можно слышать от товарищей заявления, что им не хватает времени для политического самообразования. Вместо того, чтобы потребовать от таких руководителей безоговорочного выполнения устава нашей партии, райкомы ВКП(б) проявляют к ним недопустимо либеральное отношение, по существу мирятся с их теоретической отсталостью.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, Ленинградский обком организовал три семинара для пропагандистов, ведущих кружки по истории партии. Эти семинары оказывают им большую помощь. До перестройки партийной пропаганды в области насчитывалось 2.189 штатных и внештатных пропагандистов. Среди них было немало некачественных и неопытных людей. В настоящее время в области ведут пропагандистскую работу 81 лектор и 320 пропагандистов. Это — основательно подготовленные и проверенные кадры.

Широко развернулась лекционная работа. Основной задачей партийных организаций должна быть повседневная борьба за повышение качества лекций. Тематику лекций необходимо расширить, сосредоточив внимание на наиболее актуальных вопросах, связанных с опытом социалистического строительства.

Тов. Штыков переходит к анализу деятельности комсомола. Областной и городской комитеты партии ускорили руководство комсомольскими организациями области. На руководящую работу выдвинуты преданные делу партии товарищи. Реализуя решения XVIII съезда ВКП(б) и VIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации оказали большую помощь партийным организациям в налаживании контроля за хозяйственной деятельностью колхозов.

Комсомольские организации рекомендовали в ряды нашей партии не одну тысячу молодых товарищей, а также колхозников и стхановцев предприятий.

Тов. Штыков подробно останавливается в своем докладе на вопросах оборонной работы, затем подводит краткие итоги выбо-

ров партийных органов.

Отчетные собрания партийных организаций и партийные конференции в области прошли на высоком идейном уровне, наглядно показали рост политической активности и сознательности коммунистов. Острая критика, развернувшаяся на собраниях, помогла вскрыть серьезные недостатки в работе многих райкомов и первичных парторганизаций. В своих выступлениях коммунисты выдвинули конкретные задачи, за которые должны бороться сейчас партийные организации.

Успехи ленинградской областной партийной организации, — говорит в заключение тов. Штыков, — достигнуты в упорной борьбе за проведение в жизнь политики партии и мудрых указаний товарища Сталина. Под руководством товарища Жданова большевики области разгромили правых оппортунистов и троцкистских двурушников. Наш священный долг и впереди неустанно повышать революционную бдительность, помнить о том, что мы живем и строим коммунистическое общество в условиях капиталистического окружения.

Да здравствует Ленин! Да здравствует Сталин!

Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты. Весь зал встает и долго продолжается овация в честь любимого вождя партии товарища Сталина).

## ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 23 АПРЕЛЯ

На утреннем заседании конференции продолжают прения по отчетным докладам Областного и Городского комитетов ВКП(б). Один за другим поднимаются на трибуну партийные, хозяйственные и советские работники. Они рассказывают о блестящих победах ленинградской промышленности и сельского хозяйства, о славных итогах борьбы за реализацию исторических решений XVIII съезда партии и перспективах дальнейшего роста.

Председательствующий тов. Капустин предоставляет слово секретарю Городского комитета партии тов. Смирнову.

Анализируя хозяйственную деятельность предприятия, тов. Смирнов говорит о том, что производственные успехи заводов и фабрик явились результатом смелой творческой инициативы и большевистской настойчивости новых кадров.

С неослабевающим вниманием слушают делегаты конференции яркую содержательную речь директора трижды орденоносного Кировского завода тов. Зальцмана.

Обстоятельной критике подвергает практику отдельных секторов отдела кадров Горкома ВКП(б) секретарь Московского райкома партии тов. Бадеев.

С большой речью, насыщенной интересными примерами, обобщающей богатый опыт пропагандистской работы за отчетный

период, выступает секретарь Горкома ВКП(б) тов. Маханов.

Председатель Исполнительного комитета Областного Совета депутатов трудящихся тов. Соловьев посвящает свое выступление характеристике деятельности сельских советов и задачам создания овощекартофельной базы вокруг Ленинграда.

С большим интересом было выслушано делегатом выступление Героя Советского Союза тов. Антонова. Его взволнованная яркая речь неоднократно прерывалась аплодисментами.

На утреннем заседании конференции выступили также в прениях председатель президиума Облпромсовета тов. Воар, директор завода имени Ленина тов. Максимов, управляющий Лепенерго тов. Карас, секретарь Окуловского райкома партии тов. Карялов и др.

### ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 23 АПРЕЛЯ

Председательствующий тов. Капустин предоставляет первое слово в прениях председателю Исполкома Ленинградского Городского Совета депутатов трудящихся тов. Попкову, который останавливает внимание делегатов на вопросах городского хозяйства и жилищного строительства.

Вопросам улучшения дела здравоохранения и подготовки медицинских кадров посвящает свое выступление профессор Институ-

та усовершенствования врачей тов. Лоцигин.

Секретарь Обкома ВКП(б) тов. Вумачин останавливается на вопросах подбора и выдвижения кадров.

Начальник Облто тов. Сафонов в своем выступлении ставит ряд вопросов, связанных с использованием резервов в борьбе за высокую урожайность.

С большим вниманием слушают делегаты интересный доклад председателя мандатной комиссии тов. Аютюфеева.

Бурными аплодисментами встречает конференция сообщение докладчика о том, что на районных и городских партийных конференциях первым делегатом Ленинградской областной и городской объединенной партконференции единодушно избран великий вождь народов товарищ Сталин. Делегатами объединенной партконференции избраны также товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия и Шверник.

На партийную конференцию избрано 865 делегатов с решающим голосом и 304 делегата с совещательным голосом. Они представляют 169.755 членов партии и 86.798 кандидатов партии Ленинградской организации.

В числе делегатов — 22 депутата Верховных Советов СССР и союзных республик, 333 депутата областных, городских и окружных Советов депутатов трудящихся, 265 делегатов награждены орденами и медалями Союза.

Долго не смолкающие аплодисменты вызывает сообщение, что среди делегатов — 11 Героев Советского Союза.

Докладчик особо подчеркивает, что состав делегатов ярко свидетельствует о росте молодых кадров — 54,5 проц. делегатов впервые участвуют в областной и городской конференции.

Конференция единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

После доклада мандатной комиссии в прениях выступил тов. Агапов (ответственный редактор „Ленинградской правды“), тов. Галаткин (секретарь Кузнецовского райкома ВКП(б) и тов. Колотырская (Заведующая хлопчатобумажной промышленностью).

С огромным воодушевлением конференция послала приветствие главе советского правительства товарищу Молотову.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### Не простительная медлительность

Установилась хорошая погода. Быстро подсыхает почва. Передовые колхозники нашего района приступили к выборочной пахоте, сеют овес. А руководители колхозов Шапанинского сельсовета рассуждают так: земля, мол, не подсохла, пахать еще рано, лошадей мало.

Где-где, а в большинстве колхозов этого сельсовета к выборочной пахоте приступить можно было раньше всех в районе.

Например, в колхозе „Крепкий путь“ на нескольких участках почва достаточно подсохла, имеются хорошие лошади. И все же не пахнут.

На полях колхоза „Староселье“ уже кое-где зеленеет трава. Однако, председатель колхоза тов. Барabanов медлит развертывать

весенние работы. О том, что в колхозе можно и нужно производить выборочную пахоту знает и председатель исполкома сельсовета т. Федоров, но он это дело пустил на самотек.

### Посеяли один гектар овса

На 25 апреля в колхозе им. XVII партсъезда было вспахано 1,5 гектара.

Бригадир полеводческой бригады Александр Гвоздев быстро и хорошо про-

медлить нельзя. Нужно использовать все возможности для того, чтобы быстрее и лучше провести весенне-посевную кампанию.

В. Семенов.

### Полеводческие звенья вышли на поля

Звенья высокого урожая совхоза № 13 организовали весенний уход за озимыми. Уже на 30 гектарах озимых внесена подкормка. Подкармливают минеральными удобрениями. На пониженных местах, где имелись застой талых вод, по-

бороновал и посеял 1 гектар овса.

Работа на пашне продолжается.

М. Кузьмин.

Председатель исполкома Большеалександровского сельсовета.

ледоводы отводят последние участки.

Полеводы под руководством агронома совхоза тов. Якович на полях работают хорошо. В ближайшее время здесь приступят к боронованию озимых.

М. Васильев.